

# 撒向齐鲁大地的“绿色情”

## 邮储银行山东省分行绿色信贷助力污染防治攻坚战

### 雪中送炭强担当

作为山东特高压智能电网的建设者,国网山东省电力公司最有发言权。

该公司相关人员表示,“外电入鲁”并不是新名词,早在2005年山东就建成了“外电入鲁”第一条通道——500千伏辛聊双线。山东电网从此与华北电网实现联网,结束了孤网运行的历史。此后“外电入鲁”源源不断。

然而,在2017年底,即将建成投产的上海庙—临沂、扎鲁特—青州特高压工程项目遇到了资金缺口。时值年末,货币政策持续收紧,市场资金异常紧张。“眼看工程要延误,我们心里急得不行。就在这时,邮储银行山东省分行送来了及时雨。”国网山东省电力公司相关负责人说。

得知特高压智能电网项目贷款需求后,邮储银行山东省分行领导高度重视,亲自跟进业务进度。该行前中后台密切配合、上下联动,最终在最短的时间内为项目发放贷款30亿元,使两条特高压智能电网项目得以顺利推进。

“这次项目贷款,让我感受到了邮储银行高效、专业的国有大行的担当!”提起往事,国网山东省电力公司人员至今称赞不已。

此次合作,也成为邮储银行山东省分行加快绿色金融发展的典型案例。该分行此后与国网山东省电力公司开展了多方面业务合作,实现了重要战略客户的深度开发。如今的山东,已建成特高压工程达“四交四直”八项工程,特高

美丽的多伦湖畔,广袤的内蒙草原上、陡峭的山脊间,一条银白色的巨龙绵延数千公里,穿越山区平原,一路奔行至齐鲁大地——这就是特高压输电网。它将华北、西北乃至东北的清洁能源电力源源不断输送至山东省境内,帮助山东实现新旧动能转换,落实绿色发展理念,打好污染防治攻坚战。

压交直流混联大电网初步形成。到“十三五”末,山东每年从省外输电的电量将达到2060亿千瓦时,可节省标煤消耗6300万吨,减排二氧化碳2亿吨、二氧化硫17万吨。在山东新旧动能转换及污染防治攻坚战中,邮储银行山东省分行将用大行的责任与担当,写下一笔又一笔的浓墨重彩。

### 绿色发展广覆盖

支持国网山东省电力公司的特高压工程建设是邮储银行山东省分行大力发展绿色信贷的一个缩影。除智能电网项目外,该行的绿色信贷项目还投向于工业节能项目、农田水利设施建设、环境友好型铁路运输、航道治理和绿色农资生产等众多领域。

作为一家根植齐鲁大地的国有大行,邮储银行山东省分行主动作为,积极对接政策,将绿色金融发展与乡村振兴、区域新旧动能转换等重大战略相结合,助力山东打好污染防治攻坚战。

在农网改造升级、小城镇(中心村)电网改造升级工程及农村机井通电工程等方面,该行累计发放了35亿元项目贷款,实现了中心村电网改造升级,实现平原地区机井用电全覆盖,为加快山

东省西部及贫困地区农村电网改造升级提供了有力的支持。

在持续推进绿色信贷的同时,该行在其他绿色金融领域不断创新,积极研发非信贷绿色金融产品,大力发展网络金融等低碳环保的绿色金融服务方式。

截至9月末,该行绿色信贷结余131.5亿元,较年初增长95.1亿元,增幅达264.2%;绿色信贷规模占分行整体信贷规模的4.3%,比山东省同业平均水平高1.3%。

### 凝聚合力方向明

对绿色金融、尤其是绿色信贷领域取得的成绩,该行授信部负责人归之于三个“得益”:即得益于集团公司党组、总行党委高瞻远瞩的战略部署,得益于省分行党委的高度重视,得益于省分行全员主观能动性的充分发挥。

邮储银行山东省分行党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实十九大精神,助力打好污染防治攻坚战。在集团公司党组、总行党委的决策部署和引领下,该行党委大力推动绿色金融发展和绿色银行建设,成立绿色银行建设领导小组,细

化职责分工,凝聚发展合力,全面推进绿色金融工作落地。

为保证绿色信贷发展有据可依、有理可循,该行根据总行年度授信政策指引、绿色信贷分类标准管理办法,结合省分行实际,积极细化绿色信贷分类、绿色信贷政策、环境与社会风险管理等制度,建立健全绿色信贷基础性制度体系。制定绿色金融指导意见、绿色银行三年规划、“两高一剩”客户管理指导意见,进一步明确绿色金融发展导向。

绿色信贷规模逐渐扩大,需要采取有效措施进行风险监测。该行通过采取绿色信贷全流程管理,建立环境和社会表现“一票否决制”;加强“两高一剩”领域风险管控,按季度召开管控例会进行分析总结;建立环保风险客户名单制管理机制,对于有环保隐患的存量客户严格按照维持类、压缩类和退出类开展差异化风险管控工作。

“当高收益与绿色金融的天平摆在面前时,我们毫无疑问地选择绿色金融。对违反节能、环保的客户与项目,一律不营销、不受理、不准入。即使高收益,也要断舍离。”该行授信部负责人谈起当初拒绝一家有环保隐患的企业贷款时,神情坚定地说。

为调动省内分支机构发展绿色信贷、防范环境和社会风险的积极性,落实绿色信贷发展责任,该行还不断完善绿色信贷考核机制,将绿色信贷发展纳入“信贷管理年”考核指标体系,同时也纳入对市分行的经营管理绩效考核,提高分数占比。  
(记者 张頔)

建行压岁金系列之5  
CHINA CONSTRUCTION BANK'S NEW YEAR GOLD NOTE-SERIES 5

黄金收藏 选建行

买“红包”到建行  
金猪压岁快乐成长

《中国建设银行猪年压岁金》  
为小朋友专属订制的黄金压岁钱

MCDULL ©2019 Bliss Concepts Limited

中国建设银行  
China Construction Bank

客户服务热线: 95533  
网址: www.ccb.com

- 五年连续发行,为小朋友专属订制【压“崇”祈福的黄金压岁钱】
- 每年一个卡通偶像,为小朋友传递【正能量的黄金压岁钱】
- 录视频送专属祝福,【留住童年美好回忆的黄金压岁钱】
- AR智能互动,变兜换装圆梦,【好看好玩的黄金压岁钱】
- Au999黄金打造,每张都有独立编码和收藏证书,【值得收藏的黄金压岁钱】

